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ПЕРЕДМОВА 

Атестація осіб, які здобувають ступінь магістра на фізико-математичному 
факультеті в ДДПУ, – це встановлення відповідності засвоєних здобувачами 
вищої освіти рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам 
стандартів вищої освіти (за наявності) та відповідної освітньо-професійної 
програми.  

Атестація є оцінкою результатів навчання (знань, умінь та інших 
компетентностей), набутих здобувачем ступеня магістра зі спеціальності 
014 Середня освіта (Математика) у процесі навчання за освітньо-професійною 
програмою «Середня освіта (Математика)», які можна ідентифікувати, 
кількісно оцінити та виміряти. 
 

До підсумкової атестації допускаються студенти, які успішно виконали 
всі вимоги навчального плану підготовки здобувачів вищої освіти за ступенем 
магістра зі спеціальності 014 Середня освіта (Математика) та не мають 
академічної чи фінансової заборгованості. 

Атестація здобувачів ступеня магістра зі спеціальності 014 Середня освіта 
(Математика) проходить у формі кваліфікаційного екзамену з математики та 
методики навчання математики. 
 

Організація та проведення підсумкової атестації здобувачів ступеня 
магістра здійснюється відповідно до «Положення про порядок створення та 
організацію роботи атестаційної комісії у "ДДПУ"». 
Режим доступу: 

http://ddpu.edu.ua/images/stories/news/normativ/001.pdf 
 

Атестація здійснюється:  
– на підставі оцінки якості засвоєння освітньо-професійної програми 
«Середня освіта (Математика)», рівня професійних знань, умінь та навичок, 
ступеня сформованості загальних та спеціальних компетентностей; 
– за допомогою засобів контролю ступеня досягнення кінцевої мети 
освітньо-професійної програми підготовки з дотриманням дидактичних 
принципів формування і реалізації системи засобів діагностики. 
 



 
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Метою кваліфікаційного екзамену з математики та методики навчання 
математики є контроль рівня загальної математичної культури випускників і 
перевірка фактичних знань, умінь та навичок з фундаментальних розділів 
математики, які необхідні при викладанні математики в закладах загальної 
середньої та вищої освіти і є базовими для успішного продовження навчання на 
третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти за спорідненими 
спеціальностями. 

Програма кваліфікаційного екзамену з математики та методики навчання 
математики містить основні й найбільш важливі в ідейно-теоретичному та 
практичному відношенні питання з курсів «історія та методологія математики», 
«елементарна математика», «методика навчання математики». 

На екзамені здобувачі ВО повинні продемонструвати знання з історії та 
методології математики, вміння формулювати означення, аксіоми і теореми, 
наводити при необхідності ілюстрації, приклади, контр-приклади, доводити 
теореми і застосовувати відповідні факти при розв’язуванні конкретних 
математичних та прикладних задач. 
 

Основними завданнями кваліфікаційного екзамену є оцінка володіння 
майбутніми вчителями та викладачами математики системою предметних та 
спеціальних знань про способи організації освітнього процесу в закладах 
загальної середньої та вищої освіти, вміння застосовувати їх в умовах 
конкретної практики. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Середня освіта 
(Математика)» для здобувачів ступеня магістра за спеціальністю 014 Середня 
освіта (Математики) та робочими навчальними програмами зазначених вище 
дисциплін, студенти повинні набути відповідних компетентностей (як 
динамічного поєднання знань, розуміння, навичок, умінь і здатностей) та 
продемонструвати належний рівень сформованості передбачених результатів 
навчання, в тому числі їх достатність для вирішення завдань професійної 
діяльності та/або подальшого навчання за спорідненою освітньою програмою, 
зокрема:  

знання, що стосуються методологічних засад змісту та структури 
шкільного курсу та вибраних розділів математики в закладах загальної 
середньої та вищої освіти відповідно; 

вміння: робити науково-методичний аналіз матеріалу шкільного курсу 
математики, проводити уроки з певних тем; розв’язувати різними методами 
задачі та організовувати продуктивну роботу учнів та студентів щодо пошуку 
раціональних способів розв’язання;  

знати методи і форми управління навчально-пізнавальною діяльністю 
учнів та студентів. 

Відповідно до освітньої програми «Середня освіта (Математика)» та, з 
урахуванням таблиці відповідності ОК («Історія та методологія математики», 
«Елементарна математика», «Методика навчання математики») 



компетентностям та програмним результатам навчання, здобувачі ступеня 
магістра повинні набути відповідних компетентностей та продемонструвати 
належний рівень сформованості наступних результатів навчання 
 

Компетентності, які формуються з посиланням на шифр 
відповідно до освітньої програми 

Програмні результати навчання з 
посиланням на шифр відповідно до 

освітньої програми 
ЗК 1.   Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 2.   Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК 4.   Здатність до використання сучасних інформаційно-
комунікаційних  та цифрових технологій в освітній та дослідницькій 
діяльності. 
ЗК 5.   Здатність генерувати нові ідеї (креативність), виявляти 
ініціативу та підприємливість. 
ЗК 6.   Здатність до міжособистісної взаємодії, працювати в команді 
та автономно. 
ЗК 7.   Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 8.   Здатність планувати та управляти часом. 
ЗК 9.   Знання та розуміння предметної області та розуміння 
професійної діяльності. 
ЗК 10.   Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 
робіт. 
СК 2.   Здатність застосовувати інноваційні освітні технології та 
методики навчання з предметної спеціальності (на рівні профільної 
середньої освіти) у стандартних, нестандартних та невизначених 
ситуаціях. 
СК 4.   Здатність враховувати різноманітність індивідуальних 
особистостей здобувачів середньої освіти та взаємодіяти з іншими 
учасниками освітнього процесу на засадах партнерства та підтримки 
(наставництво, супервізія, інтервізія тощо). 
СК 7.   Здатність формувати в учнів предметні (математика) 
компетентності.  
СК 8.   Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання 
рівня навчальних досягнень учнів з математики. 
СК 9.   Здатність аналізувати особливості сприйняття та засвоєння 
учнями навчальної інформації з метою прогнозу ефективності та 
корекції навчально-виховного процесу.  
СК 11.   Здатність використовувати системні знання з математики та 
методики її навчання, педагогіки, психології, історії їх виникнення та 
розвитку. 
СК 12.   Здатність ефективно застосувати ґрунтовні знання змісту 
шкільного курсу математики. 
СК 13.   Здатність аналізувати математичну задачу, розглядати різні 
способи її розв’язування. 
СК 14.   Здатність формувати в учнів переконання в необхідності 
обґрунтування гіпотез, розуміння математичного доведення. 
СК 15.   Здатність формувати і підтримувати належний рівень 
мотивації учнів до занять з математики. 
СК 16.   Здатність ефективно планувати та організовувати різні 
форми позакласної роботи з математики.   
СК 17.   Здатність проектувати цілісний процес навчання, виховання 
та розвитку учнів засобами математики. 
СК 18.   Здатність аналізувати, досліджувати та презентувати 
педагогічний досвід кращих вчителів математики в закладах 
загальної середньої освіти.  
СК 20.   Здатність до використання сучасних методів навчання, 
пов’язаних із використанням ІКТ: мультимедійне навчання; 
комп’ютерне програмоване навчання; інтерактивне навчання; 
дистанційне навчання; використання Інтернет-технологій; 
використання офісного та спеціалізованого програмного 
забезпечення, електронних посібників та підручників.  

ПРН 3.   Застосовувати методики та 
інноваційні освітні технології у 
професійній діяльності у стандартних, 
нестандартних та невизначених 
ситуаціях. 
ПРН 10.   Знання та розуміння сучасної 
методології та історії фахових 
дисциплін предметної спеціальності 
«Математика». 
ПРН 11.   Будувати математичні 
моделі, алгоритмізувати розв’язування 
математичної задачі. 
ПРН 12.   Інтерпретувати 
спеціалізовані знання на рівні, 
достатньому для розуміння наукової 
статті за предметною спеціальністю 
«Математика». 
ПРН 13.   Критично осмислювати 
проблеми у навчанні та/або 
професійній діяльності і на межі 
предметних галузей. 
ПРН 14.   Використовувати 
бібліографічний пошук, аналіз та 
інтерпретацію математичних текстів і 
статей методичного характеру, зокрема 
із використанням новітніх 
інформаційно-комунікаційних 
технологій. 
ПРН 15.   Готувати до опублікування 
статті за результатами проведених 
досліджень з математики або методики 
її навчання. 
ПРН 16.   Аналізувати та застосовувати 
у професійній діяльності основні теорії 
та концепції предметної спеціальності 
«Математика» з урахуванням існуючих 
міжпредметних зв’язків. 
ПРН 17.   Проводити наукові 
дослідження під керівництвом 
наукового консультанта-наставника. 
ПРН 19.   Зрозуміло і недвозначно 
доносити власні висновки, а також 
знання та пояснення, що їх 
обґрунтовують, до фахівців і 
нефахівців, зокрема до осіб, які 
навчаються; відповідальна поведінка 
під час спілкування у соціальних 
мережах. 
ПРН 20.   Усвідомлювати необхідність 
подальшого навчання, вивчення, 
аналізу, узагальнення та поширення 
передового педагогічного досвіду, 
систематично підвищувати свою 
професійну кваліфікацію. 

 



 
1. ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ З 

МАТЕМАТИКИ ТА МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ 
 

Кваліфікаційний екзамен з математики та методики навчання 
математики проводиться у комбінованій формі – письмово з обов’язковою 
співбесідою за кожним з питань білету. Крім того, екзамен з математики та 
методики навчання математики передбачає (не обов’язкове) завдання 
науково-методичного характеру, під час «виконання-захисту» якого у 
здобувачів ступеня магістра є можливість виступу (до 5 хвилин) з презентацією 
власного (за наявності) наукового (стаття, тези доповіді) або навчально-
методичного доробку (стаття, навчальний або методичний посібник, або ж 
НМК певної дисципліни чи спецкурсу). 
 

Під час підготовки відповідей здобувачам ступеня магістра дозволяється 
користуватися:  

– підручниками, 
– програмами, 
– довідковою літературою, 
– мультимедійним обладнанням. 

 
Подібна форма проведення кваліфікаційного «екзамену з математики та 

методики навчання математики» дозволяє здійснити комплексну перевірку 
результатів навчання та сформованості компетентностей професійної 
підготовки випускника – майбутнього учителя математики, викладача 
математики. 
 
 
 
2. СТРУКТУРА ТА ЗРАЗОК БІЛЕТУ 
 

Кожен з білетів, затверджених кафедрою «математики та інформатики», 
містить чотири завдання: 

перше  завдання – теоретичне питання із вибраних розділів історії та 
методології математики; максимальна кількість балів – 30. 

друге  завдання – теоретичне питання з методики навчання математики; 
максимальна кількість балів – 30.  

третє  завдання – описати можливі способи розв’язання задачі зі 
шкільного курсу математики та методику роботи над нею; максимальна 
кількість балів – 30.  

четверте  завдання – презентація (до 5 хвилин) власного (за наявності) 
наукового (стаття, тези доповіді) або навчально-методичного доробку (стаття, 
навчальний або методичний посібник, або ж НМК певної дисципліни чи 
спецкурсу); максимальна кількість балів – 10. 
 



 

Зразок білету 
 

ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» 
Фізико-математичний факультет 

Атестація 
Рівень вищої освіти: магістерський 
Спеціальність:  014 Середня освіта (Математика) 
Екзамен з математики та методики навчання математики 
 
 
 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № __ 
 
Завдання 1. Науковий доробок Г. Кантора. 
 

30 балів 

Завдання 2. Розкрийте суть методу доведення від супротивного. 
Наведіть приклади теореми та задачі з курсу геометрії, в доведенні 
яких застосовується метод доведення від супротивного (доведення 
провести). 

30 балів 

  
Завдання 3. Описати можливі способи розв’язання шкільної задачі 
та методику роботи над нею:  
скільки розв’язків в залежності від параметра а має рівняння 

ахх  35 ? 

30 балів 

  
Завдання 4. Презентація власного (за наявності) наукового або 
навчально-методичного доробку. 

10 балів 

Разом  100 балів 
 
 
Затверджено на  засіданні кафедри математики та інформатики,  
Протокол № 3 від 13 жовтня 2022 року  
   

Завідувач кафедри математики та інформатики:  Чуйко С.М. 
   
Екзаменатори:  Беседін Б.Б. 
  Кадубовський О.А. 
 



 

3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
Критерієм успішного складання здобувачем ступеня магістра 

кваліфікаційного екзамену з математики та методики навчання 
математики є досягнення ним мінімальних (порогових рівнів) оцінок за кожну 
заплановану складову результатів навчання з навчальних дисциплін: «Історія 
та методологія математики», «Елементарна математика», «Методика 
навчання математики».  

Мінімальний поріг визначається за допомогою якісних критеріїв та 
трансформується в мінімальну позитивну оцінку числової (рейтингової) шкали 
з урахуванням наступного: 
 

Критерії оцінювання 1-го теоретичного питання  
(«історія та методологія математики», «функціональний аналіз», «теорія 

нелінійних коливань») білету. 
1.1. Якщо при відповіді на перше питання білету студент у повному обсязі, 
безпомилково викладає програмний матеріал, логічно поєднує теоретичний 
матеріал з практикою та наводить конкретні приклади (якщо це вимагається у 
питанні), то за таку відповідь студент може одержати x  балів, де 21 30x  . 
1.2. Якщо при відповіді на перше питання білету студент відображає знання 
основного змісту курсу, але не достатньо розкриває деякі поняття, не наводить 
конкретних прикладів (якщо це вимагається у питанні), то за таку відповідь 
студент може одержати x  балів, де 11 20x  . 
1.3. Якщо при відповіді на перше питання білету студент допускає помилки, 
не відображає знання основних понять або не може поєднати набуті знання з 
практикою (якщо це вимагається в питанні білету), тобто, програмний матеріал 
студентом засвоєно частково, то за таку відповідь студент може одержати x  
балів, де 6 10x  .  
1.4. Якщо ж при відповіді на перше питання білету студент слабо 
орієнтується у програмному матеріалі, допускає грубі помилки у відповіді, або 
ж виявляє незнання основного змісту програмного матеріалу (зовсім нічого не 
записав), то за таку відповідь студент може одержати x  балів, де 0 5x  . 
 

Критерії оцінювання  
2-го теоретичного питання («методичне завдання») білету. 

Під час оцінювання відповіді на 2-ге питання білету, встановлено 
наступні (максимальні) бали за відповідні складові: 
1) глибокі знання структури і змісту шкільного курсу алгебри і 

початків аналізу 
15 балів 

2) глибокі знання різних форм і методів організації освітнього 
процесу 

5 балів 

3) виклад матеріалу грамотною мовою в певній логічній 
послідовності, точно використовуючи математичну та методичну 
термінологію та символіку 

5 балів 

4) вміння аналізувати і порівнювати різні методичні концепції 
викладання шкільного математичного матеріалу 

5 балів 
 



 

Критерії оцінювання 
3-го питання («методика роботи над задачею») білету. 

 

Під час оцінювання відповіді на 3-є питання, встановлено наступні 
(максимальні) бали за відповідні складові: 
1) задача правильно розв’язана 10 балів 
2) проаналізовані різні можливі способи розв’язання, виділений 

найбільш раціональний 
8 балів 

3) проведено дидактичний аналіз як самих задач, так і підходів до їх 
розв’язання 

7 балів 

4) продемонстровано уміння ілюструвати теоретичні положення 
конкретними прикладами, використовувати їх при виконанні 
практичних завдань 

5 балів 

 
Критерії оцінювання 4-ої складової  

(«захист власного (за наявності) наукового (стаття, тези доповіді) або навчально-
методичного доробку (стаття, навчальний або навчально-методичний посібник, або ж 

НМК певної дисципліни чи спецкурсу»)) 
екзамену 

 

Чинники,  
які враховуються при оцінюванні 

Макси-
мальний 
бал 

1)   Результати дослідження та рівень відповідності вимогам щодо 
оформлення результатів роботи 

5 

– рівень теоретичного дослідження, ступінь вивчення сучасних 
методів; 

1 

– логічність і послідовність викладення матеріалу, що 
досліджується; 

1 

– рівень практичного дослідження проблеми, реальність і суттєвість 
результатів /запропонованих рекомендацій; 

1 

– особливості самостійної роботи студента; 1 
– якість оформлення результатів дослідження, зокрема 

ілюстративного матеріалу. 
1 

2)   «Виклад-захист» основних результатів дослідження 3 
– логічність, послідовність й чіткість викладу основних результатів 

дослідження; 
1 

– рівень володіння культурою презентації наукової роботи; 
застосування мультимедійної техніки тощо; 

1 

– дотримання регламенту виступу, вільність володіння матеріалом. 1 
3)   Рівень відповідей на питання членів комісії 2 
– теоретична обґрунтованість відповіді; 1 
– аргументованість при захисті своїх пропозицій та поглядів на 

проблему. 
1 

Разом 10 
 



 

 

4. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ 
 

ІСТОРІЯ ТА МЕТОДОЛОГІЯ МАТЕМАТИКИ 
 

Зміст програми 
1.  Предмет математики. Основні етапи розвитку математики та їх стисла 

характеристика. 
2.  Математика Стародавнього Єгипту. Практична математика. 
3.  Математика у Вавилоні. Розвиток практичної математики. 
4.  Математика та геометрія Стародавньої Греції. Формування математики як 

науки. 
5.  Математика Елліністичних країн та Римської Імперії. 
6.  Математика Стародавньої Індії. 
7.  Математика Стародавнього Китаю. 
8.  Математика країн Середньої Азії та Ближнього Сходу.  
9.  Виникнення терміну «алгебра» та розвиток алгебраїчного напрямку 

досліджень. 
10.  Математика Середньовічної Європи. 
11.  Математика епохи Відродження. 
12.  Математика у Європі Нового часу (XVII – початок XVIII ст.). 
13.  Математика у Європі XVIII ст. 
14.  Математика у Європі XIX ст. 
15.  Математика у Європі XX ст. 
16.  Вітчизняна математика та алгебра у XX столітті. 
17.  Математика в Україні кінець ХХ – початок ХХІ ст. 
18.  Проблеми основ та логічного обґрунтування сучасної математики. 
19.  Базові відкриті проблеми та задачі, розв’язок яких може здійснити 

суттєвий вплив на подальший розвиток математики.  
20.  Визначні відкриття математики XX сторіччя. 
21.  Основні тенденції та напрямки розвитку сучасної математики. Питання 

формування погляду на вивчення шкільної математики з точки зору вищої 
математики та передових напрямків розвитку математики. 

22.  Науковий доробок М.М. Крилова та М.М. Боголюбова. 
23.  Науковий доробок Г. Кантора. 
24.  Науковий доробок Б. Мандельброта та О.М. Шарковського. 
25.  Приклади фракталів. Множина Кантора.  
26.  Множина Мандельброта. Сніжинка Коха.  
27.  Килим Серпінського. Броунівський рух. 
28.  Науковий доробок С. Банаха.  
29.  Науковий доробок Д. Гільберта. 
30.  Науковий доробок А.М. Колмогорова. 
 



 
ЕЛЕМЕНТАРНА МАТЕМАТИКА 

Зміст програми 
 
1. Роль задач в процесі навчання математики. 
2. Функції задач. 
3. Структура задач. 
4. Сюжетні задачі. 
5. Текстові задачі. 
6. Прогресії та послідовності. 
7. Показникова функція та її властивості. 
8. Логарифмічна функція та її властивості. 
9. Показникові рівняння. 
10. Показникові рівняння з параметром. 
11. Показникові нерівності. 
12. Показникові нерівності з параметром. 
13. Системи показникових рівнянь та нерівностей. 
14. Логарифмічні рівняння. 
15. Логарифмічні рівняння з параметром. 
16. Логарифмічні нерівності. 
17. Логарифмічні нерівності з параметром. 
18. Системи логарифмічних рівнянь та нерівностей. 
19. Показниково-степеневі рівняння. 
20. Показниково-степеневі нерівності. 
21. Системи показниково-степеневих рівнянь та нерівностей. 
22. Тригонометричні функції та їх властивості. 
23. Обернені тригонометричні функції та їх властивості. 
24. Тригонометричні рівняння. 
25. Тригонометричні рівняння з параметром. 
26. Тригонометричні нерівності. 
27. Тригонометричні нерівності з параметром. 
28. Тригонометричні рівняння, нерівності та їх системи. 
29. Комбіновані рівняння, нерівності та їх системи. 
30. Методи розв’язування нестандартних задач. 
 



 

МЕТОДИКА НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ 
(теоретичні питання з методики навчання математики) 

Зміст програми 
1. Дайте тлумачення термінів «зміст поняття», «обсяг поняття». Яким чином 

змінюються зміст і обсяг поняття при узагальненні поняття? Вкажіть зміст 
і обсяг понять «раціональний степінь числа»; «точки, симетричні відносно 
площини». 

2. Опишіть варіант організації диференційованого навчання на уроці з однієї 
з тем стереометрії. 

3. Яка мета і способи проведення математичних диктантів? Різні способи 
організації перевірки диктанту. Складіть математичний диктант для 
перевірки знань формул основних тотожних перетворень 
тригонометричних виразів. 

4. Вкажіть різні форми проведення і перевірки самостійних робіт з 
математики. Складіть самостійну роботу навчального характеру з довільно 
обраної теми курсу алгебри і початків аналізу 10 класу. 

5. Охарактеризуйте форми роботи з підручником на уроці математики. 
Опишіть методику організації самостійної роботи з підручником з обраної 
Вами теми в 10 класі (Геометрія).  

6. Розкрийте суть методу доведення від супротивного. Наведіть приклади 
теореми та задачі з курсу геометрії, в доведенні яких застосовується метод 
доведення від супротивного (доведення провести). 

7. Охарактеризуйте логічну будову шкільної геометрії. Проведіть логіко-
математичний аналіз двох видів понять (не означуваного і означуваного). 

8. Вкажіть методичне призначення алгоритмів і правил, основні етапи роботи 
при формуванні алгоритмів. Опишіть роботу по складанню і використанню 
алгоритму знаходження похідної за означенням. 

9. Охарактеризувати основні види контролю знань учнів з математики. 
Складіть запитання для фронтального опитування з однієї з тем 
стереометрії. 

10. Опишіть методику формування поняття похідної функції в точці і похідної 
функції. 

11. Опишіть етапи вивчення теореми. Проілюструйте це на прикладі вивчення 
ознаки паралельності прямої і площини. 

12. З якою метою і як саме використовуються усні вправи під час актуалізації 
опорних знань та закріпленні нового матеріалу? Складіть добірку (8-10) 
усних вправ до теми «Піраміда». 

13. Охарактеризуйте основні змістовні лінії шкільного курсу геометрії. Які з 
них передбачені освітніми стандартами з математики? 

14. Розкрийте зміст рівневої і профільної диференціації. На прикладах 
покажіть можливість їх реалізації на уроках математики у старшій школі. 

15. Охарактеризуйте основні змістовні лінії шкільного курсу алгебри і 
початків аналізу.  

16. Опишіть основні етапи формування означення поняття «функція» в курсі 
середньої школи. 



17. Розробіть систему задач з теми «Застосування інтеграла до обчислення 
площ плоских фігур», необхідну в умовах диференціації навчання. 

18. Система тестування як засіб діагностики успішності і загального розвитку 
учнів. Види тестів і можливості їх використання.  

19. Розкрийте методику формування понять похідної функції в точці та 
похідної функції 

20. Розкрийте методику формування в учнів вмінь розв’язувати 
тригонометричні рівняння. 

21. Розкрийте методику вивчення правил диференціювання функцій. 
22. Розкрийте методику вивчення властивостей показникової функції.  
23. Опишіть основні етапи формування означення поняття тригонометричних 

функцій в курсі середньої школи. 
24. Опишіть методику проведення перших уроків стереометрії в школі. 
25. Яким методам доведень учні навчаються в середній школі? Опишіть 

методику введення методу математичної індукції. 
26. Охарактеризуйте основні класи ймовірнісних задач, представлених в 

шкільному курсі математики та опишіть методику навчання учнів 
пошукам їх розв’язань. 

27. Опишіть можливі прийоми систематизації і узагальнення знань однієї із 
змістовних ліній курсу алгебри і початків аналізу.  

28. Покажіть можливість інтеграції математики і фізики (на прикладі 
використання похідної і інтеграла в фізиці). 

29. Охарактеризуйте шляхи розвитку логічного мислення учнів на уроках 
математики. 

30. Покажіть шляхи розвитку просторового мислення учнів на уроках 
геометрії в старшій школі. 

 
МЕТОДИКА НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ 

(методика роботи над задачею) 
Зміст завдань 

1. Скільки розв’язків має рівняння   2log 1 2 0x x a     в залежності від 
значення параметра a . 

2. Знайдіть найбільше і найменше значення виразу cos2 2sinx x . 

3. Знайдіть точку максимуму функції  
3

22 2 4
3 2
x af x x ax

    . 

4. Доведіть, що при всіх 1x    виконується нерівність  ln 1x x  . 
5. Побудуйте переріз даної п’ятикутної призми 1 1 1 1 1ABCDEA B C D E  площиною, 

що проходить через точки , ,M N P  (M  – належить ребру 1EE , N  – ребру 
1CC , Р належить грані 1 1AA B B ). 

6. Основою піраміди є рівнобічна трапеція з основами a  і b ; двогранні кути 
при основі дорівнюють  . Знайдіть об’єм вписаної кулі. 

7. Знайдіть точку мінімуму функції  
3

21 7
3 2
x af x x ax

    . 



8. Побудуйте спільний перпендикуляр діагоналі 1B D  куба 1 1 1 1ABCDA B C D  і 
ребра 1AA , що не перетинає цю діагональ. 

9. Знайдіть найменше і найбільше значення виразу 4sin 3cos .x x  
10. Розв’яжіть рівняння .4263  хх  
11. При яких значеннях параметра а рівняння має три корені .52 хах   
12. Розв’яжіть рівняння 1 4 1 3 2 3x x x      . 

13. Знайдіть область визначення функції arcsin
2

x ay
x





 при всіх значеннях 

параметра a . 

14. Знайдіть область визначення функції  
  

1
2

x x
x a x


 

 при всіх значеннях 

параметра a . 

15. Визначте область зміни функції 2 4 3
xy

x x


 
. 

16. Розв’яжіть нерівність  
2 6 82 1x xx    . 

17. Знайдіть функцію, обернену до заданої xxу cossin  . 
18. Скільки розв’язків в залежності від параметра а має рівняння 

ахх  35 . 

19. Розв’яжіть нерівність 4sin 3 2
3sin 1

x
x





. 

20. Із групи, що складається із 7 чоловіків та 4 жінок, треба вибрати 6 чоловік 
так, щоб серед них було не менше 2-х жінок. Скількома способами це 
можна зробити? 

21. На шкільному вечері присутні 12 дівчат і 15 юнаків. Скількома способами 
можна вибрати з них 4 пари для танцю? 

22. Дослідіть функцію на парність та непарність  2lg 1y x x   . 

23. Дослідити на періодичність функцію 4 4sin cosy x x  . 
24. 9 пасажирів розміщуються у трьох вагонах. Кожний пасажир вибирає 

вагон навмання. Яка ймовірність того, що в кожний вагон зайде по три 
пасажири? 

25. Розв’яжіть нерівність 3sin 1 4sin 1x x   . 

26. Розв’язати нерівність 5 8 6 5 1 5 24 10 5 1 2x x x x         
27. Побудуйте графік функції cos(2arcsin )y x . 

28. Побудуйте графік функції 2 4 3y x   . 

29. Знайдіть точку мінімуму функції 
3

21 7
3 2
x ay x ax

    . 

30. Знайти область значень функції 2
1
2

xy
x





. 
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Підручники  
та перелік наочного приладдя, матеріалів довідкового 

характеру, у т.ч. технічні та дидактичні засоби і 
лабораторне обладнання, 

передбачених для використання здобувачами ступеня магістра у процесі 
підготовки та відповіді на питання білетів кваліфікаційного екзамену. 
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Література з історії математики 
https://usnd.to/5y41 
 
https://usnd.to/5y4n 
 

Література з методики навчання математики 
https://usnd.to/5y44 
 
https://www.twirpx.com/files/pedagogics/methodics/math/ 
 
 

Портали Інтернет ресурсів (за розділами математики): 
https://usnd.to/5y4M 
 
https://usnd.to/5y4A 
 
https://usnd.to/5y45 
 
https://usnd.to/5y4F 
 
https://usnd.to/5y4U 
 

Шкільна періодика 
Науково-популярний журнал «У світі математики» 

https://probability.knu.ua/usm/  
https://www.twirpx.com/files/science/mathematics/periodic/u_sviti_matematiki/ 

 
Архів журналу «Математика в школах України» 

https://journal.osnova.com.ua/archive/9/ 
 
Архів журналу «Математика в школах України. Позакласна робота» 

https://journal.osnova.com.ua/archive/41/ 
 
Архів журналу «Математика в школах України ПЛЮС книжковий додаток» 

https://journal.osnova.com.ua/archive/72/ 
 


